

## 30 лет школе №2

То, о чём вам

нынче расскажем,

Все как следует

знать должны,

Ведь история школы нашей –

Часть истории всей страны!

Наша школа повсюду с нами,

Не старея она растёт,

А история – это память,

Устремляющаяся вперёд!

## ИЗ ИСТОРИИ

**5** октября 1989 года школа распахнула свои двери для 1060 учащихся.

Первый директор школы Геннадий Александрович Баянкин приложил максимум усилий для того, чтобы учащиеся (а это бывшие ученики школ №3, 4, 15), педагоги и родители осознали себя общностью под единым названием «Школа №2». Команда Геннадия Александровича в составе Валентины Васильевны Месиловой, Нины Ивановны Старцевой, Татьяны Леонидовны Кириловой сделала главное – заложила историю добрых дел.

Нина Ивановна Старцева продолжила традиции школы, заложенные первым директором. Нину Ивановну отличало стремление к новому. Она сама с увлечением изучала опыт других, приветствовала тягу к знаниям коллег.

С 1992 года Галина Игоревна Канахина, сторонница новых перспективных форм взаимодействия участников образовательного процесса, становится руководителем образовательного учреждения. Её отличали энергичность, целеустремлённость, предприимчивость и находчивость.

2018 год. Школа №2 вошла в ТОП-100 лучших образовательных организаций Свердловской области!

В 2009 году директором школы стала организатор по внеурочной работе, учитель химии Наталья Анатольевна Кокшарова. Во время работы Натальи Анатольевны коллектив педагогов и учащихся продолжал покорять новые вершины образовательного олимпа.

Традиции, заложенные директорами школ в разное время, имеют свое продолжение в каждом новом дне школы. С 2018 года образовательным учреждением руководит Наталья Валентиновна Храмова.

## УЧИТЕЛЬ! ПЕРЕД ИМЕНЕМ ТВОИМ...

В 1999 году учащихся было 1002 человека, учителей 63 человека. Медалью «За трудовую доблесть» награждена З.И. Егошина. Звание «Отличник народного просвещения», «Почетный работник народного образования», «Почётный работник общего образования» присвоено Г.И. Канажиной, И.Н. Комаровой, Л.Л. Юговой, Н.М. Капаниной, Т.В. Холкиной, Т.Л. Кириловой, В.В. Месиловой, Л.Н. Давыдовой, Л.Ф. Помаскиной, Г.А. Пановой, М.М. Пономаревой, Н.А. Шангиной.

Г.А. Панова, Т.В. Холкина, Т.Л. Кириллова имеют звание «Заслуженный учитель РФ». Победителями конкурса лучших учителей России являются Т.В. Деева, Л.А. Мальцева, А.А. Чечулин, В.В. Месилова, О.М. Кузнецова, Э.Н. Вострикова, Т.Л. Кириллова. Дважды победителем Всероссийского конкурса лучших учителей России стала Т.В. Холкина.

## В ногу со временем!



Педагоги и ветераны школы №2 с директором Н.В.Храмовой (в центре)

**2017 год. Школа – финалист Второго Всероссийского смотро-конкурса на лучшую презентацию опыта работы образовательных учреждений, г. Сочи**

Высшую квалификационную категорию имеют 15 педагогов, первую – 35.

В юбилейный год хотелось бы сказать спасибо тем учителям, кто более 20 лет трудился в сфере народного образования, тем, кто по разным причинам уже не работает в школе: О.Г. Сакун, Н.И. Чечулиной, Л.А. Кирилловой, Н.С. Михайловой, Н.В. Бухор, Е.В. Ворончину, В.Н. Ковальчук, В.П. Кононовой, Т.П. Кульчевой, О.А. Михайловой, О.А. Тонкшиной, Т.Г. Шестаковой, Н.К. Короткой, Т.К. Вагиной.

Педагогический коллектив школы с благодарностью вспоминает тех, кого сегодня нет в наших рядах: Г.А. Баянкина, М.Е. Заякину, А.П. Степанову, А.П. Кунцеву, О.М. Черепову, Л.С. Владимирова. Светлая и добрая память об их благородном и бескорыстном труде нелленна в наших сердцах.

## ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ ШКОЛЫ...

7:30 утра. А в школе уже вовсю кипит работа, бурлит жизнь. Дворник подметает территорию, гардеробщицы протирают пыль в раздевалках, «колдуют» в школьной столовой наши повара. Плотники, электрики, завхозы проверяют исправность «школьного корабля», а полные энергии учителя дежурят, готовясь к нашим урокам. Просматривают материал, подключают аппаратуру. Интерактивная доска, проектор, карточки – все готово к уроку. А в классе уже любопытные детские глаза, такие растерянные, добрые, беззащитные.

Впереди – целый рабочий день! Еще столько нового учителя должны поведать своим детям, выслушать сотни вопросов, открыть множество тайн. «Кто же эти люди? Почему они избрали этот путь?» – спросит кто-то. И правда, эти люди всю жизнь несут непростую миссию. Их инструмент – слово, а опора – знания. Конечно же, это наши любимые учителя.

Каждый из них по-своему неповторим. Но самый главный в школе – это директор. К нему идут педагоги, ученики, родители с любым вопросом. Директор Наталья Валентиновна Храмова – строгий, требовательный человек, душой болеющий за нашу 2-ую школу! Во главе всего учебно-воспитательного процесса стоят наши незаменимые, отзывчивые, мудрые наставники учителей и учеников – заместители директора: И.Л. Широкова, Л.В. Ермакова, Г.Л. Гневанова, Н.А. Кокшарова, И.Б. Крючкова, Е.А. Еремеев, Н.П. Юрченко.

8:30. Всё готово к уроку. Звонок. Зтихает шумный класс. Детские глаза у одних полны внимания и любопытства, у других – озорства и лукавинки. В глазах вопрос: «Какие вы, наши наставники? Почему стали учителями? Чем привлекла вас эта профессия, требующая железных нервов, адского терпения, бескорыстной любви к школе и детям?». Каждый учитель индивидуален в своём педагогическом мастерстве и творчестве, но педагоги едини в одном: в желании не только дать хорошие знания, но и научить детей мыслить, самостоятельно решать учебные и социальные проблемы, а главное – воспитать достойного гражданина нашей любимой Родины, воспитать человека с душой и сердцем.

В начальных классах наши учителя – не просто наставники, они вторые мамы детям (а в случае с В.О. Устьянцевым – и папы!). Такими мамами когда-то для многих стали: С.С. Пятагина, Ж.В. Хозяшева, И.В. Осокина, Н.Н. Миронова, Е.В. Рат, О.К. Сгибнева, М.В. Заостровных, З.В. Логинова, О.Г. Сигова, Н.С. Салтыкова, Г.Н. Бородавкина, Л.С. Балкашина, В.В. Аристова, Т.В. Кетова. В их классных кабинетах всегда атмосфера уюта и тепла.

Зайдем в кабинет русского языка и литературы. Со стен строго смотрят писатели. Возможно, именно отсюда когда-нибудь выйдут великие поэты, будущие телевидители и радиожурналисты. Здесь завораживают удивительными рассказами своих учеников Т.В. Холкина, Е.В. Колмакова, О.М. Месиловой, Е.С. Упоровой. Поразительны их мудрость и рассудительность.

В кабинете истории мы путешествуем в прошлое. Здесь правят цари, императоры, диктаторы, а древние греки и римляне дают нам нравоучительные советы. Тянутся ученики за ответами на многие жизненные вопросы к Н.Г. Бердниковой, М.С. Мишиной, А.Г. Ершовой. Их способность вовлечь в исторический процесс поистине уникальна.

А вот где нельзя обойтись без калькулятора и компьютера, так это в кабинетах математики, физики и информатики. Дружить с уравнениями, задачами и новыми программами здесь призывают И.Б. Крючкова, С.В. Кабакова, Н.М. Чучалина, М.П. Фролова, О.Л. Костина, Н.С. Борзунова, И.В. Храмова – учителя, стремящиеся помочь понять математику, физику и информатику каждому своему ученику.

В кабинетах биологии, географии и химии мы путешествуем по миру. В шкафу свернуты карты, на стенах таблицы, а на подставках величаво красуются цветы. Е.В. Рыжкова и В.В. Онищенко, С.Б. Рычкова и М.Е. Ветошкина не просто учат, а учат учиться, настойчиво и самостоятельно добывать знания.

Английскую речь мы познаем на уроках иностранного языка, где Э.Н. Вострикова, Р.Г. Элоян и М.Ю. Кесарева

умеют создать такую комфортную обстановку для учёбы, что хочется приходить разбираться в грамматике английского языка ещё и ещё.

Всем известно, что самая главная ценность – это жизнь. Заботиться о своём здоровье, укреплять его мы учимся на занятиях ОБЖ, физкультуры и даже технологии у замечательных педагогов: Е.А. Еремеева, А.В. Конкина, В.А. Малетина, Д.А. Коробейникова, И.Е. Молокова.

**2015 год – диплом «Школа – лаборатория инноваций» по итогам независимой общественно-профессиональной оценки качества инновационной деятельности**

Еще великий русский писатель А.П. Чехов говорил: «В человеке все должно быть прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли». Каждый из нас должен стремиться к этому. Поэтому не обойтись нам без уроков ИЗО, музыки и технологий. Надо сказать, что педагоги Э.А. Пимберс-Шестакова, Т.В. Литвинова и Н.В. Лепихина – очень творческие люди, поэтому приходится почтенно работать руками, а еще заглядывать в библиотеку, чтобы понять мир прекрасного и удивительного.

В библиотеке вас ждет И.А. Болотова. Социальную, психологическую и логопедическую помощь всегда окажут А.Д. Беляева и А.А. Макарова.

Все учителя – это сердце школы. Это люди, беззаветно преданные своему делу, обладающие огромным терпением, любовью к детям, понимающие их проблем и спешащие пронять руку помощи в трудную минуту. Это наши друзья и наставники.

14:35. Закончен 7-й урок, но в учительской нет никого. Учителя в кабинетах: консультации, пятиминутки, подготовка к экзаменам, проверка тетрадей, репетиции к внеклассным мероприятиям... И только часов в пять вечера, а то и позже (после родительского собрания), усталые учителя расходятся по домам.

Прошёл ещё один школьный день. Завтра снова уроки, «внекурочка», подготовка к олимпиадам, очередным конкурсам, школьным или городским мероприятиям, работа с классными проектами, совещания, ГМО, ШМО, курсовая переподготовка... Перефразируя Блока, можно сказать, что покой учителю только снится.

В день рождения школы мы желаем нашим учителям по-прежнему оставаться строгими, требовательными, принципиальными. И в то же время молодыми, жизнерадостными, не изменяющими идеалам добра и справедливости, любящими своих воспитанников, верящими в них. Мы вас любим!

Пресс-центр школы №2  
Снимок из архива школы